

Кемеровская областная комсомольская газета «МЗБДАЖ»



МЗБДАЖ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета выходит
с 7 января 1922 года
№ 226 (17757)
ПЯТНИЦА,
1
ОКТАБРЯ
1982 года.
Цена 3 коп.

В НОМЕРЕ

- К началу учебного года в системе партийного образования. 1 стр.
- Образцово подготовиться к зиме. 3 стр.
- Произвол и насилие сионистов. 3 стр.
- Календарная страница. 4 стр.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

КАЧЕСТВО ПАРТУЧЕБЫ

Сегодня более 600 тысяч кубзасовцев приступят к занятиям в системе партийной, комсомольской учебной и экономического образования. Партийная учеба, ставшая подлинным марксистско-ленинским университетом для коммунистов, всех трудящихся, призвана еще в большей мере обогащать их знаниями теории и политикой партии, формировать высокие идейные и моральные качества.

Рост политической зрелости, идейной закалки коммунистов — необходимое условие повышения способности партийных организаций, их активного воздействия на успешное претворение в жизнь решений XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1981 г.) и майского (1982 г.) пленумов ЦК КПСС.

Произошли положительные изменения в структуре и организации партийной учебы. Ее охвачено в Кузбассе около 200 тысяч человек, в основном коммунистов. Обогатилось содержание партийного образования. Занятия теперь полнее отвечают запросам слушателей. Более стабильными стали школы молодых коммунистов. Повсеместно созданы школы научного коммунизма, совершенствуются учебные руководящие кадры. При горнозаводских и районных партийных организациях школы идеологического актива. Партийные организации более дифференцированно подходят к комплектованию системы партийного образования. Улучшился качественный состав пропагандистов.

В парторганизациях производственного объединения «Азот», Беловской ГРЭС, колхоза имени Коминтерна регулярно рассматриваются вопросы влияния партучебы на социалистическое соревнование. Усилена индивидуальная помощь кабинетов политпросвещения пропагандистам в городах Кемерово, Новокузнецк, Березовский, Яшкинский районы.

Но так поступают не везде. Не всегда проявляется настойчивость и решительность в преодолении недостатков. В некоторых школах, семинарах слушатели лишь «отбывают» положенные часы, а к тем, кто уклоняется от серьезной учебы, проявляется снисходительность. Лишь извиня эти и другие недостатки, мы можем поднять качество и эффективность политической учебы на уровень требований XXVI съезда КПСС.

Предстоящий учебный год в системе партийного просвещения будет проходить в обстановке высокого трудового и политического подъема, вызванного подготовкой к 60-летию образования СССР. В школах основ марксистско-ленинского коммунизма, комсомольской учебы, в школах коммунистического труда, конкретной экономики системы экономического образования более 50 процентов слушателей будут изучать Продовольственную программу СССР, которая войдет также как один из предметов в учебные планы школ партийно-хозяйственного актива и университетов марксистско-ленинизма. Слушатели школ научного коммунизма приступят к изучению аграрной политики КПСС на современном этапе. Вопросы развития агропромышленного комплекса — один из важнейших для занимающихся по индивидуальным планам.

Прямой долг партийных организаций, пропагандистов — помочь коммунистам, комсомольцам, всем трудящимся Кузбасса в глубоком изучении и разъяснении содержания Продовольственной программы, мобилизовать их силы на выполнение планов производства сельскохозяйственной продукции нынешнего года и пятилетки в целом.

Новый учебный год в системе партийного образования является органическим продолжением прошедшего. Как и в истекшем учебном году, большое внимание уделяется школам молодых коммунистов. Их слушатели продолжают изучение Устава КПСС, основ партийного строительства, Продовольственной программы, других документов партии. Кроме ранее рекомендованных, вводятся также предметы: в школах основ марксистско-ленинизма — «Основы научного атеизма», в школах научного коммунизма — «Социальная политика КПСС».

В недавно принятом постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О дальнейшем улучшении экономического образования и воспитания трудящихся» подчеркивается, что экономическое образование заняло важное место в идейно-воспитательной и хозяйственной работе. Поставлена задача повысить роль экономического образования и воспитания в переводе экономики на интенсивный путь развития, в реализации Продовольственной программы СССР, в укреплении материальных и духовных основ социалистического образа жизни. Эффективность экономического образования должна определяться его практической направленностью, тесной связью с жизнью, с конкретными задачами трудовых коллективов.

Партийные организации стараются окружить вниманием и заботой своих активистов. Праздником крупнейшего отряда идеологического актива области, смотром готовности к началу учебного года стал день пропагандиста. Ныне большая группа политических работников партии впервые награждена Почетным ленинским грамотой и нагрудным знаком КПСС. Это высокое признание заслуг коммунистов, которые многие годы плодотворно работают над пропагандой марксистско-ленинизма и политики КПСС. Среди них А. Ф. Булгаков — заместитель директора шахты «Нагорная», И. Я. Королев — директор совхоза «Сосновский», Д. А. Шатов — главный энергетик завода «Кузбассдроз», А. А. Мандрава — учитель кемеровской школы № 60, А. Г. Жидкова — главный инженер швейной фабрики «Тайга», В. Г. Северьянов — заместитель главного механика Гурьевского металлургического завода.

Анализ прошедшего учебного года показывает, что некоторые партийные комитеты слабо осуществляют контроль за качеством занятий, редко анализируют содержание и результаты партийной учебы. Необходимо регулярно рассматривать на партийных собраниях, заседаниях партийных комитетов, бюро вопросы марксистско-ленинского образования, заслушивать отчеты пропагандистов об их работе, сообщать коммунистам о повышении своего идейно-теоретического уровня.

Первое занятие нового учебного года в системе партийной учебы, комсомольского политического просвещения и экономического образования посвящается теме «Союз нерушимый республик свободных». Цель занятия — убедительно раскрыть торжество ленинской национальной политики КПСС.

Боевая задача каждого пропагандиста — мобилизовать усилия трудящихся области на достойную встречу 60-летия СССР, на безусловное выполнение планов и социалистических обязательств 1982 года и одиннадцатой пятилетки в целом.

КОСМОНАВТ ПОЗДРАВЛЯЕТ

Кемеровская область,
Токкинский район,
совхоз «Шиншинский»
Г. С. Суглобовой
Дорогая Галина Семеновна!

Я хорошо представляю, как ударно трудитесь вы, женщины-механизатор, на просторах сибирских полей. О том, насколько послушен вам комбайн, свидетельствует высокий результат — намоченные вами 7200 центнеров хлеба. Это замечательный подарок 60-летию образования СССР, конкретный вклад в выполнение партийной программы.

Сердечно поздравляю вас с установившимся рекордом и желаю от всей души большого счастья!

Летчик-космонавт СССР,
Герой Советского Союза
С. Е. САВИЦКАЯ.

В ОБКОМЕ КПСС И ОБЛАИСПОЛКОМЕ С 1 ОКТАБРЯ ОБЪЯВЛЕН УДАРНЫЙ МЕСЯЧНИК ПО СБОРУ И СДАЧЕ МЕТАЛЛОЛОМА

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета народных депутатов приняли постановление «О совершенствовании работы по использованию ресурсов вторичного металлургического сырья в области».

В постановлении отмечается, что народное хозяйство области в больших объемах использует вторичное металлургическое сырье. Ежегодно его потребление растет и в настоящее время превышает 2,5 миллиона тонн, половина этого объема заготавливается сданными ломами области.

В соответствии с принятыми постановлениями ЦК КПСС и Совета Министров СССР активизировалась работа партийных, советских и хозяйственных органов по улучшению использования вторичного металлургического сырья. При исполнении Советов народных депутатов, на предприятиях и в организациях созданы постоянно действующие комиссии для выявления ресурсов лома и отходов черных и цветных металлов и контроля за выполнением планов заготовки и сдачи лома и отходов этих металлов.

На местах разработаны и осуществляются организационные и технические мероприятия по дальнейшему совершенствованию заготовки и переработки лома и отходов черных и цветных металлов. Действует определенная система контроля за их выполнением.

Вместе с тем проводимая работа еще не отвечает современным требованиям. Горючие и районные комитеты КПСС, исполкомы Советов народных депутатов, партийные организации предприятий, комитеты и группы народного контроля не приняли достаточных мер для обеспечения выполнения установленных заданий всеми предприятиями и организациями области. С начала текущего года каждое предприятие допускало невыполнение плана заготовки лома и отходов черных и цветных металлов.

Имеется место недостатка в организации сбора металлолома у населения. Трест «Кемеровторсырье» и облпотребсоюз осуществляют его сбор только через развозные заготовители, имеющие пункты приема вторичных ресурсов у населения, не приспособленные для заготовки и хранения металлолома.

Отдельные исполкомы Советов народных депутатов не закрепили прилегающие территории за предприятиями и организациями, не организовали сбор металлолома на городских свалках, не довели плановые задания до жилищно-коммунальных контор.

Значительным резервом заготовки металлолома остается его сбор в сельской местности. Во многих хозяйствах списанные машины разбросаны на полях и ржавят.

Сдерживающим фактором увеличения объема заготовки и переработки вторичных металлов является слабая база, искумленность работников и инженерно-техническими кадрами цехов и участков областного производственного объединения «Вторчермет» и кубзасовского производственного — заготов и текущего года каждое предприятие допускало невыполнение плана заготовки лома и отходов черных и цветных металлов.

Кемеровская железная дорога и автотранспортные

предприятия области не обеспечивают соблюдение планов перевозок лома и отходов вторичных металлов.

Бюро обкома КПСС и облпотребсоюз предложили горнозаводскому и районному исполкому КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, органам народного контроля усилить контроль за выполнением планов и заданий по заготовке, переработке и использованию вторичных металлов.

Решено объявить октябрь текущего года всесоборным месячником по сбору и сдаче лома и отходов черных и цветных металлов, обеспечить активное участие в его проведении всех трудовых коллективов, школьников и населения.

Горючам и райомам КПСС, исполкомам Советов народных депутатов следует в кратчайший срок развиться с причинами невыполнения плана заготовки и переработки вторичных цветных и черных металлов и принять меры по их устранению.

Горюским и районным исполкомными комитетами, хозяйственным руководителям производственных объединений, предприятий и организаций, совхозов и колхозов необходимо обеспечить полное выявление и использование в народном хозяйстве всех ресурсов лома и отходов вторичных металлов, активизировать работу постоянно действующих комиссий, повысить ответственность руководителей предприятий и организаций за выполнение плана заготовки металлолома, создать специальные площадки, оборудованные для раздельного хранения, отгрузки металлолома по классам, видам, группам и сортам, маркам в соответствии с действующими стандартами, ритмичную, в течение месяца, отгрузку металлолома пред-

приятиям производственного объединения «Вторчермет» и управления «Вторцветмет». Горисполкомом и райисполкомом, тресту «Кемеровторсырье», облпотребсоюзу, управлению коммунального хозяйства облпотребсоюза предложено до 1 декабря 1982 года внести предложения об улучшении сбора бытового лома у населения.

Горисполкомом и райисполкомом совместно с объединением «Вторчермет» и управлением «Вторцветмет» надо до 1 декабря 1982 года разработать организационные и технические мероприятия по реконструкции и расширению действующих производственных цехов и участков, обеспечивающих их ритмичную работу и улучшение условий труда у быта трудящихся. Обратить особое внимание на укрепление трудовой и производственной дисциплины в цехах и на участках «Вторчермета» и «Вторцветмета», укомплектование их инженерно-техническими и рабочими кадрами.

Управлением Кемеровской железной дороги, областному транспортному управлению нужно обеспечить строгое выполнение планов перевозок лома и отходов черных и цветных металлов, автотранспортным предприятиям области — обеспечить первоочередную перевозку металлолома, собранного пионерками и школьниками.

Областному комитету народного контроля следует установить постоянный контроль за выполнением плановых заданий по заготовке, хранению, переработке и использованию лома.

Редакция областных, горюских, районных и многоотраслевых газет, областному комитету по телевидению и радиовещанию рекомендовано регулярно публиковать материалы, вести передачи по вопросам заготовки и использования металлолома.

Проверяем готовность к зиме

В Кузбассе немало делается для улучшения теплоснабжения городов и рабочих поселков. В апреле этого года бюро обкома КПСС приняло постановление «О состоянии и дополнительных мерах по улучшению теплоснабжения городов и рабочих поселков области и усилению темпов строительства котельных и тепловых сетей». В нем отмечалось, что повсеместно разрабатываются мероприятия для увеличения мощностей теплоснабжения в этом пятилетии, для повышения уровня эксплуатации и подготовки к зимнему периоду котельных, теплотрасс, отопительных систем.

Часть намеченных мер уже реализована. Так, введена новая мощность на ЦЭС в Анжеро-Судженске. Опережающими темпами ведется строительство теплотрасс во второй микрорайон в Ленинске-Кузнецком. В этом году введены новые тепловые мощности для центра. Закачивается сооружение котельной № 5 и теплотрассы в Прокопьевске. В Юрге Главузбасстрой продолжил большую теплотрассу. Начато и сооружение теплотрассы от Южно-Кузбасской ГРЭС до Осинников.

В целом по области увеличены объемы освоения средств по сравнению с тем же периодом прошлого года. Однако суть дела не сводится, конечно же, к одному лишь освоению средств. Важно, чтобы вложенные деньги уже сегодня начинали приносить отдачу. Так и происходит во многих городах. Сообщения с мест говорят о том, что большинство жилых домов Кузбасса получает тепло с 20—22 сентября. В Юрге отопительный сезон начал еще раньше — с 18 сентября. Во многих городах были созданы специальные штабы, заведены паспорта на приемку тепловых сетей.

И все же, хотя подготов-

ТЕПЛОСНАБЖЕНИЕ ДОЛЖНО БЫТЬ НАДЕЖНЫМ

нах объектах у шахтостроителей перевыполнение. Надо ли говорить, что подобная практика дискредитирует идею напряженного плана в пусковых, что она далека от подлинно партийной заботы о сегодняшних нуждах трудящихся.

Нередко в провале планов на таких стройках повинны заказчики. Тому же «Кузбассшахтостроитель» крепкую подножку на сооружении котельной на Красной Горке в Прокопьевске поставил «Гидроуголь» (директор по капитальному строительству Б. Г. Гонимов). Уже готовы два котла, но еще не хватает части оборудования. Заказчик не принимает мер даже для включения котельной по временной схеме. Между тем в новых домах уже справлены новоселы.

Нечто подобное и на сооружении второй очереди котельной на Красном Камне в Киселевске. Здесь оборудование неподготовлено к сдаче. «Прокопьевсктеплогорь» (директор по капитальному строительству Ю. В. Ладыгин). А «Кузбассшахтостроитель» усугубил обстановку плохой поставкой сборного железобетона. И вот результат: пока головной план здесь выполнен только на 27 процентов. Между тем на этом пусковом объекте будущего года задел должен быть выполнен непременно полностью, иначе станет невозможным дальнейшее строительство жилья в этом массиве.

В провальном состоянии — иначе не скажешь — находится строительство котельной в беловском поселке Грамотеино. Здесь работает трест «Кузбассгражданстрой» № 3 (управляющий Ф. Ф. Антонов). Этот же трест не выполнил и положивший план на сооружении котельной в санатории «Борисовский» — пусковом объекте этого года.

Чувство высокой личной ответственности за поручен-

ДРУЖЕСКАЯ ВСТРЕЧА

29 сентября в Кремле состоялась встреча Генерального секретаря ЦК КПСС Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева с Генеральным секретарем ЦК Народно-революционной партии Лаоса, Председателем Совета Министров Лаосской Народно-Демократической Республики К. Фомвиханом, находящимся в Советском Союзе на отдыхе.

Руководители двух стран и партий обменялись информацией о ходе выполнения решений партийных съездов, о наиболее важных политических, народнохозяйственных и идеологических задачах, которые решают сейчас КПСС и НРПД, трудящиеся Советского Союза и Лаоса.

Товарищ Л. И. Брежнев остановился на вопросах, касающихся выполнения трудящимися Советского Союза заданий одиннадцатой пятилетки, экономики, реализации Продовольственной программы СССР. Товарищ К. Фомвихан рассказал о том, как выполняется первая лаосская пятилетка, о мерах стабилизации экономики, постепенного повышения материального и культурного уровня жизни лаосского народа.

При обсуждении вопросов всестороннего развития советско-лаосских отношений была подчеркнута важность повышения эффективности экономического сотрудничества двух стран, наиболее рационального использования ресурсов Лаоса. Товарищ Л. И. Брежнев заверил, что советские люди будут и впредь оказывать содействие братскому народу Лаоса в решении больших задач, поставленных III съездом НРПД.

В ходе обмена мнениями в международном вопросе товарищи Л. И. Брежнев и К. Фомвихан выразили убеждение, что в нынешней трудной обстановке в мире, вызванной действиями агрессивных империалистических сил, в первую очередь администрации США, необходимо и возможно остановить и

уменьшить преднамеренно и искусственно созданную напряженность, сберечь и упрочить мир. Особую важность представляют собой действия, снижающие военную опасность, расширение мор доверия, замораживание ядерных вооружений. Лаосские руководящие органы приветствуют политику СССР в области разоружения и особенно смелую инициативу Советского Союза, принявшего на себя обязательство не применять первым ядерное оружие, и выражает надежду, что другие ядерные державы последуют этому благородному примеру.

Обе стороны согласны в том, что неотложной стала сейчас задача обеспечения широкого и надежного мирного сотрудничества на Ближнем Востоке и тесного сотрудничества агрессии и зверства Израиля в Ливане, совершенные при фактической поддержке США. Правительство Лаоса целиком и полностью разделяет соображения Советского Союза о тех принципах, на которых должен основываться справедливый и прочный мир в этом районе.

Советский Союз высоко ценит и поддерживает усилия Лаоса по оздоровлению обстановки в Юго-Восточной Азии, предложения, выдвинутые на совещании министров иностранных дел ЛНДР, СРВ и НРК в Хошимине. Это, в частности, относится к предложениям, созданным в предложении вопросах для обсуждения в Юго-Восточной Азии международную конференцию с участием стран Индокитая, АСЕАН, Советского Союза, Китая, США, Франции и Великобритании, а также Индии и Бирмы.

Встреча прошла в братской, сердечной обстановке. В ней приняли участие секретарь ЦК КПСС К. В. Рукавский, помощник Генерального секретаря ЦК КПСС А. М. Александров и помощник Генерального секретаря ЦК НРПД Иппонг Сурипхуми. (ТАСС).

«Д» в действующей тепломатриале подсоединяется новая, еще строящаяся «Кузбассэнергострой» ее закончат в октябре. Так когда лучше делать врезку: тогда или сейчас?

Между тем сам же Борис Евсеевич утверждает, что врезаться можно было еще летом. Но... «руки не дошли».

Что же это за планирование подготовки к зимней эксплуатации систем теплоснабжения, если возможны такие просчеты? Как не вспомнить, что частично срыванный график начала отопительного сезона, о котором говорил выше, Борис Евсеевич подписал всего за пять дней до истории с точкой «Д». Неизвестно, чего тут было бы в позиции руководителей управления тепловых сетей «Кузбассэнерго»: инженерной некомпетентности или безответственной уверенности, что «и так сойдет». Ясно одно: с подобным отношением к своим обязанностям мириться нельзя.

История с точкой «Д» в Кемерове имела продолжение. На следующий день после включения горячей воды, 27 сентября, управление тепловых сетей сообщило по местному радио и телевидению о новом неосозданном ее отключении — уже на всей левобережной части города. Нарушение графика начала отопительного сезона и практически одновременное резкое увеличение расхода горячей воды привело к ее острому дефициту. Потребовалось новое временное отключение, чтобы заполнить отопительную систему циркуляцией.

В настоящее время в большинстве домов в Кемерове подано тепло. Хочется надеяться, что уроки этой кампании пойдут впрок ответственным за ее проведение. Однако проблемы бесперебойного теплоснабжения жилищно-коммунального хозяйства в ряде других городов, на наш взгляд, решены не полностью. В областном центре стоит по истечению лет недостроенными тепловые камеры. Бездействуют центральные тепловые пункты — заказчики не снабдили их оборудованием. Не все это чрезвычайно серьезными авариями в зимний период. Решать эти проблемы надо немедленно, не откладывая их на завтра.

